Nom :

DIODE A JONCTION - REDRESSEMENT NON COMMANDE.

1-  But du TP :

Le but du TP est d’étudier un système permettant de transformer une source de tension alternative en source de tension se rapprochant le plus possible d’une source continue.
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2-  Principe et schéma de principe :

2-1
La diode.à jonction.
La diode à jonction est un composant électronique semi-conducteur, bipolaire, polarisée, dont le symbole est :  
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Une diode à jonction au silicium est constituée d’un barreau de silicium dont l’anode (la borne plus), est dopée avec un élément trivalent (aluminium, gallium…), et la cathode (la borne moins) est dopée avec un élément pentavalent (phosphore, arsenic…), le silicium étant tétravalent :

Pour étudier le fonctionnement électrique du dipôle, il faut tracer sa caractéristique courant-tension, c’est-à-dire, la variation de l’intensité du courant dans la diode, en fonction de la tension que l’on applique à ses bornes.

Indiquer comment vous réaliseriez cette étude. Sachant qu’il faut limiter la valeur de l’intensité du courant dans la diode à Imax, quel composant faut-il rajouter dans le montage ? Comment calculer sa valeur ?

3-  Manipulation

3-1 Tracé de la caractéristique d’une diode :

Donner un schéma de montage permettant de tracer la caractéristique de la diode. Calculer la valeur de la résistance de protection qui permet de limiter Imax à 2 A.
Remplir le tableau suivant :

	Tension aux bornes de la diode.
	Intensité du courant dans la diode.

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Tracer la courbe i=f(u) sur le papier millimétré en annexe. Quelle est l’allure de cette courbe ?

Quand la tension aux bornes de la diode est négative, on dit qu’elle est polarisée en inverse.

Que vaut alors l’intensité du courant circulant dans la diode ? Justifier l’assertion suivante : « polarisée en inverse, une diode à jonction est équivalente à un interrupteur ouvert ».

Quand la tension aux bornes de la diode est positive, on dit qu’elle est polarisée en direct.

Que vaut alors l’intensité du courant circulant dans la diode ? Que peut-on dire de la valeur de la tension aux bornes de la diode ? 

La valeur de la tension à partir de laquelle la diode cesse de se comporter comme un interrupteur ouvert, s’appelle tension de seuil. 

Donner la valeur de la tension de seuil de cette diode. Justifier l’assertion suivante : « polarisée en direct, une diode à jonction est équivalente à un interrupteur fermé ».

Placer sur le graphe i=f(u) les deux types de fonctionnement de la diode (interrupteur fermé, interrupteur ouvert).

Si on néglige la valeur de la tension de seuil, la diode est dite parfaite. Il s’agit d’une hypothèse simplificatrice qui forme le modèle de la diode parfaite.

Pour le modèle de la diode parfaite, donner la valeur de la tension de seuil. Donner l’allure de la caractéristique courant-tension i=f(u). Faire figurer sur ce graphe les deux modes de fonctionnement de la diode (interrupteur fermé, interrupteur ouvert). Justifier l’assertion suivante : « Une diode supposé parfaite est un interrupteur électronique non-commandé et unidirectionnel en courant ».

3-2 Redressement mono-alternance.

On considère le montage suivant :

En analysant le montage, dans le cas où la charge est une résistance de valeur R, remplir le tableau suivant :

	Signe de u
	Etat de la diode
	Tension aux bornes de la charge.
	Courant dans la charge.
	Tension aux bornes de la diode.

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Dessiner,  en concordance de temps avec u(t), l’allure temporelle des tensions uC(t) et uD(t) :















Donner un schéma de montage permettant de relever en concordance de temps sur un oscilloscope les tensions u et uC, et de mesurer la valeur moyenne et efficace de la tension aux bornes de la charge.

Relever sur le même écran les courbes u et uC.
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Il y a-t-il des différences avec les signaux théoriques ? Pourquoi ?

Donner la valeur moyenne de uC mesurée. Calculer l’expression suivante : 
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Donner la valeur efficace de uC mesurée. La comparer avec celle de u.

Donner un schéma de montage permettant de relever en concordance de temps sur un oscilloscope les tensions u et uD.

Relever sur le même écran les courbes u et uD.
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Il y a-t-il des différences avec les signaux théoriques ? Pourquoi ?

En déduire la tension maximale supportée par la diode en inverse.


3-3 Redressement double alternance

On considère le montage suivant :




En analysant le montage, dans le cas où la charge est une résistance de valeur R, remplir le tableau suivant :

	Signe de u
	Etat des diodes D1 et D3.
	Etat des diodes D2 et D4.
	Tension aux bornes de la charge.
	Tension aux bornes de la diode D1.

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Dessiner,  en concordance de temps avec u(t), l’allure temporelle des tensions uC(t) et uD(t) :















Donner un schéma de montage permettant de relever en concordance de temps sur un oscilloscope les tensions u et uC, et de mesurer la valeur moyenne et efficace de la tension aux bornes de la charge. Quelle type d’oscilloscope faut-il utiliser ?

Relever sur le même écran les courbes u et uC.
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Il y a-t-il des différences avec les signaux théoriques ? Pourquoi ?

Donner la valeur moyenne de uC mesurée. Calculer l’expression suivante : 
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Donner la valeur efficace de uC mesurée. La comparer avec celle de u.

Donner un schéma de montage permettant de relever en concordance de temps sur un oscilloscope les tensions u et uD.

Relever sur le même écran les courbes u et uD.
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Il y a-t-il des différences avec les signaux théoriques ? Pourquoi ?

En déduire la tension maximale supportée par la diode en inverse.

Revenir au montage permettant de visualiser u et uC.

Rajouter en parallèle de la charge un condensateur dont on augmentera progressivement la valeur de la capacité. Relever les oscillogrammes obtenues pour la plus petite valeur de C et la plus grande.
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Que constate-t-on ? Expliquer et conclure.


4-  Conclusions et observations :
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La tension d’alimentation u est une tension sinusoïdale :
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La tension d’alimentation u est une tension sinusoïdale :
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